

奋斗的红旗永不褪色

——大庆精神述评

(上接一版)
今年86岁的大庆油田“老会战”邱岳泰出生于河北,25岁来到大庆油田参加大会战,从此在大庆扎下了根。邱岳泰说,他从未后悔过。
“大会战中条件再艰苦也没退缩过,为什么?因为在旧社会命都保不住,党和国家把我养大,一点暂时的困难算什么?”邱岳泰说。

改革创新:永葆“精神”活力
大庆精神,薪火相传,被不断赋予新的时代内涵,激励着一代代后人接力奋斗。

在大庆油田一处井场,井架巍然耸立,“铁人”王进喜带过的1205钻井队,正在昼夜不停进行钻井工作。不久前,1205钻井队使用先进的新型钻机,打破石油新战场钻井周期新纪录。
“当年‘铁人’老队长在那么艰苦的条件下都能创造辉煌的业绩,我们没有理由不继续发扬大庆精神、铁人精神,为保障国家能源安全作出更大贡献。”1205钻井队长张晶说。

“大庆精神不仅仅是‘人拉肩扛’‘端水打井’‘带伤跳泥浆池压井喷’,更是一种深沉的家国情怀,一种科学的工作方法和积极向上的生活态度,它体现了我们中国共产党的初心使命、理想信念、优良传统。”大庆市党校大庆精神铁人精神研究所所长王丽娟说。

创新,是大庆精神永葆生机活力的关键所在。

大庆第三代“铁人”李新民,实现了“铁人”王进喜把井打到海外去的夙愿。如今,依靠科技创新和技术支撑,大庆油田“走出去”实现新跨越,海外权益产量达到千万吨级规模。

实现二氧化碳封存利用、建设2000余亩碳中和林、每年达标处理6亿吨含油污水……聚焦高质量发展,推进生态环境保护和“碳中和”目标的实现、持续深化改革,大庆精神的时代内涵愈加丰富。

“大庆正奋力开启全面建设社会主义现代化新大庆新征程,努力打造世界著名的资源转型创新城市、中国新兴的高端制造城市和黑龙江省领先的高质量发展城市。”大庆市委书记李世峰说。

“爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神既是历史的,更是时代的。大庆精神过去是、现在是、将来也永远是我们攻坚克难、转型升级、高质量发展的文化之根、队伍之魂、力量之源。”大庆油田有限责任公司总经理方庆说。

(新华社哈尔滨8月23日电)

习近平向中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信

新华社北京8月23日电 8月23日,国家主席习近平向中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会致贺信。

习近平指出,世界正进入数

字经济快速发展的时期,5G、人工智能、智慧城市等新技术、新业态、新平台蓬勃兴起,深刻影响全球科技创新、产业结构调整、经济社会发展。近年来,中国积极推进数字产业化、产业数

字化,推动数字技术同经济社会发展深度融合。

习近平强调,在上海合作组织成立20周年之际,中国愿同各成员国弘扬“上海精神”,深度参与数字经济国际合作,让数字化、网络

化、智能化为经济社会发展增添动力,开创数字经济合作新局面。

中国-上海合作组织数字经济产业论坛、2021中国国际智能产业博览会同期举办,当日在重庆市开幕。

中央宣传部、财政部、退役军人事务部联合实施“全国县级以下英雄烈士纪念设施整修工程”

新华社北京8月23日电 中央宣传部、财政部、退役军人事务部近日联合印发《关于印发〈全国县级以下英雄烈士纪念设施整修工程实施方案〉的通知》(以下简称《通知》),要求各地按照“应迁尽迁、集中管护”的原则,重点对县级以下(含县级)英雄烈士纪念设施进行集中整修,从根本上改善县级以下英雄烈士纪念设施整体面貌,大力提升英雄烈士纪念设施红色教育功能。

《通知》指出,英雄烈士纪念

设施是重要红色资源,是鲜活的党史学习教育教材,是宝贵的精神财富。加强县级及以下英雄烈士纪念设施修缮保护要提高政治站位,把实施整修工程作为重要政治任务抓细抓实,严格按照整修范围和整修标准要求,加强统筹协调,稳妥有序实施整修工程。宣传部门要加强政治指导,财政部门要严格资金落实。退役军人事务部门要强化组织实施,坚决履行主责,坚持目标导向,注重整修效果,确保县级及以下烈

士纪念设施“不漏一处”、应修尽修。

《通知》强调,要严格项目管理和督导验收。强化全过程绩效管理,对项目建设内容和规模严格把关,避免大兴土木、盲目整修、铺张浪费。严格验收流程,对工程实施方案以及整修前后的实物照片、环境照片、坐标信息进行检查,对整修目标未实现、项目验收不合格的地区予以通报,对未按规定使用中央财政补助资金的予以严肃问责。

《通知》要求,要建立长效管护机制。以实施整修工程为契机,统筹发挥烈士纪念设施保护单位和基层退役军人服务中心(站)力量,同步实现规范整修和有效管护相统一。明确划定集中管护英雄烈士纪念设施的保护区,明确保护管理责任。基层退役军人事务部门和基层退役军人服务中心(站)加强对零散烈士纪念设施管护情况的巡检,开展巡查清理、维护祭扫、史料收集和烈士寻亲等工作。

废弃矿山的华丽蝶变



8月17日,游客在重庆铜锣山公园游览(无人机照片)。

重庆市渝北区石船镇曾是石灰岩矿区采石场主要聚集地,数十座巨大露天矿坑遍布山中,森林遭砍伐,耕地被破坏,地质安全隐患突出。

“那时村里整天灰蒙蒙的,晴天一身灰、雨天一身

泥。马路被大货车压得坑坑洼洼,山上到处都是大大小小的坑,环境破坏实在太严重了。”一名石船镇石壁村村民说。

面对生态环境恶化,当地政府2012年将铜锣山采石场全面关停。2016年开始,当地秉持“自然修复为主、人工修复为辅”理念,加快开展消除

安全隐患、植绿覆盖裸土、保护坑中水体等生态修复工程,同时加大道路等基础设施建设,打造铜锣山矿山公园。

不少村民开始在景区内从事观光车司机、保安、保洁等工作,还有的开起了农家乐。景区人气提升,还带动当地农产品外销,帮助农民增收。自2021年2月试运行以来,该园

共接待游客50多万人次。

渝北区规划和自然资源局相关负责人介绍:“经过几年修复治理,这些废弃矿坑生态得到有效恢复。我们正在全力建设集科普体验、休闲娱乐、生态健康为一体的旅游景区,变‘废’为宝,化‘坑’为园,让绿水青山变成金山银山。”(新华社)

中央广电总台播发: 多人现身说法 病毒出现时间不断提前 究竟谁是美国“零号病人”?

将病毒溯源政治化,美国有着不可告人的目的。美国报告首例新冠肺炎确诊病例是2020年1月21日。然而随着更多信息被民众、媒体人等披露,新冠肺炎疫情在官方报告前就已经流行。究竟谁是美国的“零号病人”呢,新冠病毒出现在美国是在什么时间?美国多人现身说法,这个时间点不断提前。

2021年6月15日,美国国立卫生研究院数据指出,通过对2020年初从美国各地收集的2.4万份血液样本检测发现,部分样本出现新冠病毒抗体。该研究院表示,这说明,早在2019年12月,新冠病毒已经开始在美国传播。

美国哥伦比亚广播公司报道:一份来自马萨诸塞州的血样显示(2020年)1月8日新冠抗体检测为阳性,说明新冠病毒早在2019年12月就在这里开始传播了。

一位来自底特律的居民在社交媒体确认,他的儿子在2020年12月患了病毒性呼吸道感染,两肺都有肺炎。而且2019年他儿子捐献的血样显示有新冠抗体,因此他100%确信儿子当时得了新冠肺炎。

一位美国网友则表示,他在确信自己在2019年11月底就感染了新冠病毒。他在社交媒体发文说,“我病了将近3周,浑身无力、呼吸困难、咳嗽严重。这是我从未有过的经历。而我的新冠病毒抗体检测为阳性。”

2020年4月底,时任新泽西州贝尔维尔市市长梅尔哈姆也曾现身说法,认为自己在2019年11月就已经感染新冠病毒。直到新冠肺炎疫情在新泽西州暴发,他才满怀疑惑地去做血液抗体检测,结果显示他体内已有新冠病毒抗体,且抗体已存在较长时间。

时任美国新泽西州埃塞克斯县贝尔维尔市市长迈克·梅尔哈姆:我当时发高烧、疼痛、发冷、发酸持续了有一个月,感觉很难熬。很显然,并不是只有我认为自己(2019年)11月就感染新冠病毒。

一名华盛顿居民在社交媒体上发文称,“我的妻子和医生都确信我在2019年10月1日得了新冠肺炎。那太可怕了,当时他们不知道那是什么。我在重症监护病房中被隔离了10天,血氧含量低,(肺部)X光片如粉碎状玻璃,他们多次检测都无法确定病毒和细菌性肺炎。”

一名来自佛罗里达州的用户则写道,“我的两名祖父母2019年死于一种医生们从未见过的肺炎。2019

年10月,我妻子和我也病得非常厉害,病了大约一个月。我们的症状和新冠肺炎的症状一样,但是我们被反复告知新冠直到2020年才出现。”

2020年3月20日,华盛顿调查记者乔治·韦伯在视频社交媒体中指出,参加2019年10月武汉军运会的美国运动员玛特捷·贝纳西可能是最初引发疫情的“零号病人”。尽管此后贝纳西出面接受采访否认了这一说法,但诸多疑点作为疫情溯源的重要线索,却被美国媒体一带而过,刻意回避了。

美国有线电视新闻记者苏利文:你能告诉我,有没有真凭实据证明贝纳西就是你所描述的新冠病毒零号病人?

韦伯:是的,我必须要有实质性的证据,但是信源不便透露。

记者:具体来说玛特捷·贝纳西,你怎么知道贝纳西得过新冠并且有抗体?你怎么确定?

韦伯:我在贝尔佛阿堡社区医院有内线,也就是某些人所说的贝纳西工作的地方,她检测出新冠阳性。

俄罗斯专家批评美国将新冠病毒溯源问题政治化
近日,俄罗斯外交智库机构、俄国际事务理事会网站上发表名为《美国与新冠病毒溯源:一个伪议程》的文章,批评美国将新冠病毒溯源问题政治化。

文章作者、俄国际事务理事会主任科尔图诺夫是俄罗斯著名国际问题专家。他在文章中写道,当前美国宣称的中国应对新冠病毒传播负责的言论完全是谎言。文章指出,新冠病毒溯源暴露出美国公共卫生体系基本问题,包括各州政府间缺乏协调、社会团体在疫情期间的不安全感、很大一部分人对政府的信任度持续降低、医疗服务费用高昂等。文章认为,在此背景下拜登政府不应在国外寻找替罪羊,而应专注于解决这些问题。对中国的疯狂攻击无助于解决这些系统性问题,相反认真和公平地研究疫情期间中国国家公共卫生系统方面的经验可能会有所帮助。

科尔图诺夫注意到,美国在抗击疫情方面的失败使外界对美国继续扮演全球领导者的角色产生了怀疑,尽管美国媒体在其全球防疫排行榜中将美国列为世界第一,但这样的评级只能让人发出讽刺性的微笑。文章说,美国政府试图通过信息战打击中国以实现政治目标的企图不会得逞,此举无论是对美国还是对世界其他地区都百害而无一利。

“必须有人带头干”

6000元以上。

2020年,正安退出贫困村序列,明星居开启了新的征程,惠超也开始了他的党支部书记、居委会主任“一肩挑”的工作。这一年,他获得了“遵义市乡村振兴村级

组织领军人才”称号,村里的茶叶加工厂开始建设。

现在,明星居发生了翻天覆地的变化。原有的土坯房由砖瓦房甚至小洋楼所替换,晴天一身土雨天一身泥的乡村道路变成了

水泥路……这一切的改变,惠超坚定地认为是一个持续的、稳定的产业带来的。

在开启乡村振兴的新征途上,惠超依旧在产业上使劲,他知道乡村振兴的基础是产业的振兴,今年明星居农业发展有限公司开始发展辣椒、蔬菜产业。

今年7月,惠超获得“遵义市优秀党务工作者”称号。(杨媛媛)

“田园工厂”助推产业兴百姓富

(上接一版)

乐理坝区种植能手潘沅方告诉记者,遵义山中宝农业发展有限公司入驻乐理后,2019年他回到家乡,在自己的承包地上种植了3亩辣椒。种植过程中,由于欠缺种植技术,他就虚心向公司技术人员请教,两年后,终于掌握了辣椒种植技术。今年,他从村委流转90亩土地种植辣椒,还组织30名当地农民到流转土地上务工,预计今年除去各种

生产成本,纯收入可达12万元。

目前,在金钟、乐理两村,职业农民成为了坝区产业发展的代名词。据了解,鸭溪镇党委会专门安排了6名专技人才对金钟、乐理2个经济合作社进行帮扶协作,培养农业新型经营主体4个,全力助推乡村振兴。两坝区目前已涌现新型职业农民450名,已成为带动农民增收的领头羊,成为乡村振兴的中坚力量。

乡村治理吹来新风

在金钟,农民腰包鼓起来后,精神文明建设蔚然成风。每年,全村广泛开展“三八红旗手”“五好文明家庭”“优秀共产党员”等评比表彰,举办“农民丰收节”“菊花产业文化节”等活动。建立起新时代文明实践文明实践广场,组建了坝坝舞队,成立了红白理事会、多元化调解委员会等自治组织。

在金钟马石窝组,86户村民

为实现平安和谐,开启基层网格治理新模式:全组设A、B两个网格长,A网格长由包组干部担任,B网格长由村民组长担任。A、B网格长分别对村民的安全、矛盾纠纷化解、隐患排查负责,建立马石窝村务交流微信群,及时发布政策、传递党的声音。同时,建好五老联调制度,动员退休老师、乡贤加入志愿者调解队伍,及时调解邻里纠纷、产业发展中的纠纷。

2020年,马石窝组评选出“五好文明家庭”11个。在367名村民中,高中文化程度有9人、本科52人、硕士研究生2人、博士研究生1人。